



房敏杰在工作中。

长期高负荷工作引发眼疾 今年他接受了两次手术

面对失明的可能,他说已做好心理准备 用耳朵听、用嘴巴说,给新人传授办案经验

A 初入警队,小试牛刀

房敏杰从小聪颖,特别擅长逻辑思维。2004年大学毕业时,主修数学的他本可以成为一名数学老师,但他却选择实现梦想,考入警队成为一名人民警察。

初入警队,房敏杰成为一名刑事技术民警。报到当天,他就接到指令,余姚阳明街道发现一具浮尸,于是房敏杰跟随老民警到现场处理。

那是房敏杰第一次接触尸体,他还清楚记得当时自己“砰砰”的心跳声,他不敢大口呼吸,两条腿像灌了铅一样沉重。但老民警泰然处之的态度仿佛给他打了气,壮着胆。硬着头皮上,房敏杰的从警生涯就从这一刻真正开始了。

接下来的日子里,房敏杰在日积月累中完成了蜕变:为了提取指纹,他将死者的皮肤套在自己手指上;为了锁定案发现场一手证据,他不顾可能发生的爆燃危险冲锋在前……久而久之,他的现场勘查数量成了单位之最。

B 意外眼疾,屡受挑战

2008年,余姚市公安局成立刑侦大队有组织犯罪侦查中队,房敏杰成为最初两人中的一员,开始接触黑恶势力犯罪侦查工作。那时候,他几乎把所有时间都用在了工作上,既是侦查员又是大管家,提笔写材料,出门找线索,事无巨细,面面俱到。

然而,长期高负荷的工作,

开始侵蚀房敏杰年轻的身体。那一年,房敏杰感到眼睛不适,经过诊断,他的右眼眼部出现了一系列病变症状,手术治疗后也仅有0.3的矫正视力。

“医生说这种病常见于中老年人,主要原因是长期熬夜造成生物钟紊乱,再加上用眼过度而导致的免疫力下降,很可能引起另一只眼睛发生病变。”房敏杰回忆说,当时,组织上考虑到他的身体情况,特意安排他到工作时间相对规律的预审办案中队工作。

“虽然当时已经出现眼疾,单位已经照顾他了,但他非但没有把自己当病人,还屡创新的佳绩。”回忆起当年和房敏杰并肩战斗的经历,文亨派出所教导员马宏峰依然记忆犹新。

C 业精于勤,行家里手

因预审办案中队出色的工作表现,2012年,房敏杰投身法制战线挑大梁,负责余姚市公安局各类案件的法律审核把关。这期间,他顺利通过高级执法资格考试,真正成为行家能手、业务骨干。

随后,因为工作业绩突出,房敏杰调任余姚市公安局办公室副主任,工作转向绩效考核、信访接待、公文写作等内容,常常加班加点、挑灯夜战。

然而,忙碌而平静的生活没有持续多久,他的左眼也开始出现病变前兆症状。所幸的是,他及时前往上海就医,经过短暂治疗与恢复,左眼视力未造成影响。而这一切,他都瞒着家人,他说自己抱着侥幸心理,觉得这眼病不可怕,只要定期检查,早发现早治疗,就没什么可怕。

2018年初,房敏杰再一次主动请缨,回到刑侦战线,回到自己熟悉的办案中队。而此时,为期三年的扫黑除恶专项斗争刚刚启动。

“他是我们的‘最强大脑’,没有之一。”说起房敏杰,跟他搭档三年扫黑的刑侦大队重案中队副中队长鲁键由衷佩服。

“他每天晚上都会加班,梳理线索,做到每天更新和总结,第二天再给每个人分派任务,组织民警深入调查。”

三年来,余姚公安累计摧毁涉黑涉恶犯罪团伙100余个,抓获犯罪嫌疑人981名,破获相关案件1468起,各类战果位居宁波市前列,被评为全市扫黑除恶专项斗争斗争先进集体。“这其中,房敏杰功不可没。”余姚市公安局副局长陈光初说。

D 乌云遮眼,期待回归

今年8月下旬,房敏杰三年前就出现过病变前兆症状的左眼眼疾突然恶化。8月底,房敏杰预约到上海的眼科专家医生做了一次手术,医生说这个手术比较复杂,把握不大,不排除失明的可能。

“当时我的心情很差,单位同事打来电话都不敢接。”房敏杰坦言,面对可能影响今后整个人生的困境,他一时之间也无法坦然,“毕竟我不是自己一个人,我还有老婆孩子,还有日渐年迈的父母,还有热切关心的同事朋友,我实在不想他们为我担心。”

9月底,经过余姚、宁波两级单位沟通协调,房敏杰又约到上海专家做了第二次眼部手术。

房敏杰6岁的女儿还不知道爸爸的病情有多严重,只是开心地觉得现在每天放学都能看到爸爸了。“以前爸爸总是在我睡觉后才回家,我早上起床了,爸爸早就去上班了。爸爸晚上永远是在加班、开会,打他电话,他总是说‘爸爸马上回家了,诺诺早点休息’。”

房敏杰告诉记者,他已经做好了左眼失明的心理准备,让妻子帮他买好了放大镜,他还能用仅剩矫正视力0.3的右眼做一些力所能及的事情,还可以用耳朵听、用嘴巴说,做做业务指导咨询,向同事、新人传授办案经验。

“我希望,也相信,一定能早日回归。”说这话时,房敏杰满脸坚定。

记者 张贻富 实习生 吴若琴
通讯员 王岑 龚利波

“我干了17年公安工作,如今,我的眼睛可能再也好不了,但我心里并不沮丧,我相信自己一定能解开这个难题,早日归队,再次证明我在公安战线的价值。”房敏杰紧闭双眼,坚定地说出了这句话。

今年,他两次接受左眼手术,过几天,他就将迎来复查,等待着医生对这只眼睛能否恢复光明的“判决”。而他的另一只眼睛早在12年前就因病动过手术,虽然后续治疗从没间断,但至今仍仅维持着0.3的矫正视力。

10多年来,房敏杰凭着坚定的信念和坚强的毅力,从一名初出茅庐的“门外汉”,到精通各项公安业务的“多面手”,再成长为余姚公安扫黑除恶专项斗争领军人物。多次荣立个人三等功,多次获得宁波市优秀人民警察、宁波市“执法办案十佳民警”、余姚市优秀共产党员、余姚市“十佳政法干警”等称号,荣誉簿上承载的,是他全身心为公安事业奉献的每一滴汗水、每一步足迹。

基层减负不妨多些“科技力量”

为强化数字化转型,加深科技与业务的融合,抓实科技赋能为基层减负,今年下半年以来,兴业银行宁波分行积极研发新系统,旨在为基层减负,为发展赋能,将基层有所呼、科技有所应、赋能见实效落到实处。

一直以来,在三方预付款融资业务流程中,业务操作人员手工工作量较大是兴业银行宁波分行辖下一家支行的痛点,为了提高实效,支行向兴业银行宁波分行信息科技部提交了“自动引担保释放敞口”的申请。面对这个痛点,兴业银行宁波分行信息科技部多次赴支行现场进行沟通交流、项目调研和流程梳理,形成利用机器人流程自动化技术来解决业务流程堵点的方案。历经几轮系统迭代研发之后,“汽融中心智能回款机器人”于10月中旬开始试运行,11月初正式推广运行。

机器人流程自动化(Robotic Process Automation,以下简称RPA)是随着数字经济发展,在企业数字化浪潮下出现的一种自动化技术,它通过模拟人与计算机的交互过程,辅助完成高强度的工作,成为一种虚拟数字化劳动力。在中国通信学会联合清华大学中国金融研究中心、《求是》融媒体共同举办的“第五届中

国金融科技创新大会暨2021年度金融科技与数字化转型创新成果发布会”上,兴业银行和旗下兴业数字金融服务股份有限公司推出的金田螺流程机器人凭借“RPA数字员工/超自动化领域”诸多创新应用及丰富案例,入选“2021年度金融科技与数字化转型创新成果”。

“汽融中心智能回款机器人”的正式运行,解决了支行手工引担保释放敞口的业务操作中多个难点,既实现了业务敞口占用数据更新的及时性,又提高了数据采集的准确性,同时提升了新一轮单笔业务操作的工作效率。系统运行以来,自动填写敞口550余笔,解除担保1400余笔。特别是每个月的“结算日”期间,有了该系统的辅助,当日订单几乎可以实现全部出票,支行通过该系统将宝贵的人力资源从繁重枯燥的操作工作中解放出来,将更多的时间和精力用于提升客户服务的满意度。

下一步,兴业银行宁波分行将更深入地运用人工智能技术结合RPA技术,通过RaaS(robot as a service,机器人即服务)赋能业务,整合数字员工与业务人员进行流程重塑,实现端到端的超级自动化,强化科技赋能,加快推进数字化转型。

徐宇丹

关于销户用户预存电费退费的公告

尊敬的电力用户:

我公司正在组织清退已销户用户的预存电费,请未办理退费的用户自本公告发出一个月内携带户主身份证、银行开户行信息(企业用户需要携带营业执照复印件、法人身份证复印件、银行开户行信息,复印件均加盖公章)前往就近供电营业厅办理。如有疑问,敬请拨打电话95598或咨询当地营业厅。

特此公告。

国网宁波供电公司
2021年11月25日